
ATA Nº13/2023  

SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 20 DE JUNHO DE 2023. 

Aos 20.06.2023 (vinte dias do mês de junho de dois mil e vinte três), as 18h00min (dezoito horas), 

realizou-se sessão da Câmara. A Presidente, Vereadora Geneci Alves de Oliveira, cumprimentou a 

todos e convocou o Secretário para fazer a chamada dos Senhores Vereadores: ALDIR ANTONIO 

MULINETH; GENECI DE OLIVEIRA; JAQUES DE COL; JULIANO MALACARNE; 

JÉSSICA DE ARAÚJO; MARCIO TREMEA; LAURINDO BILINI; VALDOMIRO LEMES e 

VALMOR ROSSETTO. Havendo quórum e invocando a proteção de Deus, declarou abertos os 

trabalhos da presente sessão. Por motivos de problemas que dificultam a fala, passou a direção dos 

trabalhos ao Vice-Presidente vereador Juliano Malacarne. Convocou o secretario a efetuar a leitura do 

expediente: REQUERIMENTO Nº25/2023: “Leva votos de PROFUNDO PESAR, pelo falecimento 

de AUGUSTA BARCK DA SILVA, ocorrido no dia 18 de junho de 2023, registrando-se nos anais 

desta casa”. Câmara Municipal de Vereadores. PROJETO DE LEI Nº027/2023: “Institui gratificação 

de serviço a ser paga ao servidor titular de cargo de provimento efetivo do Poder Executivo designado 

para executar os serviços contábeis e de tesouraria e empenhos e folha de pagamento do Poder 

Legislativo, e dá outras providências”. Flavio Golin – Prefeito Municipal.  INDICAÇÃO Nº029/2023: 

“Que o Poder Executivo Municipal, tome os procedimentos legais para que a administração do ginásio 

Sirlei Lemes de Oliveira, no distrito de Encruzilhada Bela Vista seja concedida ao Esporte Clube 

Recreativo Juventus, em parceria com a Escola Municipal São Benedito e a comunidade Nossa 

senhora Consoladora”.  Ver. Aldir Mulineth – Bancada PP. INDICAÇÃO Nº030/2023: “Que o Poder 

Executivo Municipal, agilize os trabalhos das redes de água da Encruzilhada Bela Vista”.  Verª. Jéssica 

de Araújo – Bancada PT. INDICAÇÃO Nº031/2023: “Extensão do asfalto da rua Ângelo Santineli, 

até a Cooperalfa”.  Verª. Jéssica de Araújo – Bancada PT. INDICAÇÃO Nº032/2023: “Recuperação e 

cascalhamento da estrada que da acesso a propriedade de Eugênio Parizotto”.  Verª. Jéssica de Araújo 

e Ver. Laurindo Bilini - Bancada PT. INDICAÇÃO Nº033/2023: “Que o Poder Executivo Municipal, 

gestione junto a RGE para reestabelecer o funcionamento do ponto de energia elétrica e iluminação no 

porto da comunidade de Linha Porto Caxambu”. Ver. Laurindo Bilini – Bancada PT. INDICAÇÃO 

Nº034/2023: “Que o Poder Executivo Municipal construa calçadas de Paiver, nas ruas principais da 

cidade”. Ver. Valmor Rossetto – Bancada Progressistas. MOÇÃO Nº02/2023: “Moção de 

reconhecimento, aplaudindo o governo do estado do Rio Grande do Sul, através do Instituto do 

Patrimônio Histórico e Artístico do estado (IPHAE), por ter reconhecido a Erva-Mate como 

Patrimônio Imaterial do Rio Grande do Sul”. Ver. Marcio Tremea – Bancada Progressistas e Ver. 

Jaques de Col – Bancada PDT. Concedeu a palavra a senhora vereadora JÉSSICA DE ARAÚJO: 

“Cumprimento o Senhor Presidente, nobres colegas, imprensa, e assistência, quero deixar meus 

pêsames a família enlutada, que Deus os conforte, minha indicação para agilidade da rede de água na 

Encruzilhada, a comunidade esta precisando, agora no período de chuva, ainda falta água, só tem para 

o básico, também o asfalto para que siga até a Cooperalfa, é uma rua de bastante acesso, a outra 

indicação juntamente com o companheiro Laurindo, se puder ser feito o cascalhamento da estrada que 

da acesso a propriedade de Eugênio Parizotto a gente agradece, quando ao Projeto de Lei, a gente é 

contra e estamos até com medo disso, vou ler uma carta do partido pelo voto contrário....Obrigada”.   

Concedeu a palavra ao senhor vereador MARCIO TREMEA: “Cumprimento o Senhor Presidente, 

nobres colegas, imprensa, e assistência, de imediato, meus pêsames a família enlutada, me retirei das 

minhas falas por um mês, em sentimento a morte de um sobrinho meu, em Chapeco, quanto ao Projeto 

de Lei, no entendimento de não prejudicar ninguém, acredito que nós servidores quando a função 

aumenta, acredito ser justo uma Função gratificada, quanto as diárias, a nossa Presidente sempre 

concedeu as diárias, os funcionários só fazem lá, aqui as opiniões, votos são independentes, então sou 



favorável, na última semana tivemos a graça do nosso Governador reconhecer a Erva mate como 

patrimônio imaterial do estado, então pesso o apoio de todos, para se associarem, obrigado”. Concedeu 

a palavra ao senhor vereador LAURINDO BILINI: “Cumprimento o Senhor Presidente, nobres 

colegas, imprensa, e assistência, quero levar meus votos de Pesar a essa família enlutada, Projeto de 

Lei, sou totalmente contra, nós somos eleitos como fiscal do povo, somos um Poder independente, nós 

legislamos e o executivo executa, isso não é legal, temos que ter nossa contabilidade, as vezes se gasta 

setenta, oitenta mil em festas, com respeito colega Gene, fui visitar a São Valentim e as estradas estão 

em péssimas condições, com tantos anos de administração as estradas não deveriam estar como estão, 

nas primeiras chuvas de inverno, na Linha Fátima tiveram que puxar Caminhão, então sou totalmente 

contra, estou cumprindo minha posição de vereador, Indicação do Aldir sou favorável, Indicações da 

Jéssica sou favorável, coloquei aqui uma indicação para ver que as coisas não andam muito bem, a 

dois anos atrás foi feito esse pedido e ainda não foi arrumada, a outra indicação, é uma reivindicação 

do Barqueiro, para maior segurança, indicação do colega Valmor é importante, mas já pedi quantas 

vezes aqui nessa casa, esse trecho quem vem de Nonoai, é bem difícil, então queria ver acontecer as 

coisas, Moção quero me associar a ela, isso é uma dádiva dos gaúchos, muito obrigado”. Concedeu a 

palavra ao senhor vereador JAQUES DE COL: “Cumprimento o Senhor Presidente, nobres colegas, 

imprensa, e assistência, quero enviar minhas condolências a família Silva, Projeto de Lei bastante 

polemico e arrojado, ai eu vejo que nós não estamos aqui a toa e estamos incumbidos de resolver, 

temos uma folha para ser paga até o final do mês, cada um é dono de seu voto e faça dele o seu 

entendimento, indicações é a voz da comunidade, acredito que todas tem valia e tem meu aval, temos 

uma Moção, sobre a Erva mate se tornar patrimônio do RS, sem duvidas somos gaúchos e buscamos 

nossos ideais, obrigado”. Passou a votação da matéria: Requerimento nº25/2023; Deferido de Pleno. 

Indicações nº029, 030, 031, 032, 033 e 034/2023; deferidas de Pleno. Projeto de Lei nº027/2023; 

Aprovado por maioria. Moção nº02/2023; Aprovado por unanimidade. Ata nº12/2023; Aprovada 

por unanimidade. Concedeu a palavra ao senhor vereador VALMOR ROSSETTO: “Cumprimento o 

Senhor Presidente, nobres colegas, imprensa, e assistência, meus votos de Profundo Pesar, que Deus 

conforte a família, vamos ao Projeto de Lei, um tanto polemico e cada um tem sua opinião, quando eu 

estava aqui, o Tribunal de Contas já não queria as contas separadas, acho que era dos únicos 

Municípios que tinha separado, nós fomos levando, desde 2010 a contabilidade esteve aqui, o 

Presidente João trouxe as contas para cá, foi e foi e as contas aqui gasta mais, nós não estamos 

perdendo o Poder, eu não tenho queixa sempre que precisei a Presidente atendeu e lá em baixo eles 

acatam, não foi o Prefeito que pediu para nós mudar a contabilidade, foi o Tribunal de Contas, mas 

cada um tem sua opinião, eu acho que é justo se um servidor faz duas funções ser ressarcido, fiquei um 

pouco triste, sessão passada fizemos uma Moção para a RGE, o senhor André fez 13 horas para vir e 

poucos vereadores estiveram presentes, ficou um pouco ruim para nós, mas ele veio ai, fez suas 

colocações e colocou que o interesse deles é valorizar os produtores, se colocou a disposição, deixou o 

contato, para a próxima sessão, acho que vou fazer uma nota de descontentamento com o governo do 

estado e governo federal, por não ter auxilio aos produtores, três anos de estiagem e não tivemos 

praticamente nada, a gente vê falar em um monte de auxilio, não sou contra, mas temos que incentivar 

os produtores também, esse mês tivemos redução no preço do leite, o governo esta importando de fora 

que é mais barato, mas e nós vamos onde, obrigado”. Concedeu a palavra a senhora vereadora 

JÉSSICA DE ARAÚJO: “Reintegro meus cumprimentos a todos, mudando o assunto, da água para o 

vinho, hoje é dia do vigilante e eu queria parabenizar, tenho um irmão que é vigilante, trabalha em 

Marau, também os vigilantes do nosso Município, parabéns pelo empenho e comprometimento com a 

segurança, quero dizer que fiquei triste hoje, que esse Projeto que foi aprovado, não é democrático e 

deixar claro, que meus três meses quero ser honesta, trabalhar com a democracia e trazer as verdades, 



as vezes a gente acha que as pessoas não estão vendo, mas elas vão enxergar a verdade e eu estou aqui 

para mostrar, obrigada”. Concedeu a palavra ao senhor vereador LAURINDO BILINI: “Reintegro os 

cumprimentos a todos, quero dizer que o ano passado, estivemos visitando vários gabinetes e não é 

fazer oposição, mas a verdade nua e crua é essa, na verdade estamos desamparado pelo governo do 

estado e na verdade não veio nada e também vem a parte da escoação da produção, a democracia é 

linda e que bom que a gente debate, se todo mundo concordar é sinal que tem coisa errada, estamos no 

mês seis do governo federal e já conseguimos mais de um milhão para o Município, agora quero pedir, 

em quatro anos de governo Bolsonaro oque veio de recursos para nossos agricultores, principalmente 

para a pequena agricultura, é a realidade, a gente anda e a demanda é oque não falta no nosso 

Município, por isso que temos que analisar oque vamos votar, por que a população esta nos avaliando, 

obrigado”. Concedeu a palavra ao senhor vereador JAQUES DE COL: “Absteve-se”. Convidou todos 

para a próxima sessão ordinária, que será realizada no dia 04 de julho, do corrente ano, às 18:00 horas, 

agradeceu a presença de todos e com as graças de Deus, declarou encerrado os trabalhos da presente 

sessão, da qual eu assessor da Câmara, lavrei a presente ata, que vai assinada por mim e se aprovada 

pelos senhores vereadores. 


